



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 31 (24261). Суббота, 28 февраля 2004 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

Банкротству говорят «нет!»

45-е заседание Воронежской городской Думы началось с обсуждения того, как выполняется принятое недавно городским парламентом постановление «О мерах по финансово стабилизации МУП «Воронжтеплосеть».

Были заслушаны доклады первого заместителя главы города Евгения Севергина и директора департамента развития городского хозяйства Сергея Гребцова. В прениях выступили депутаты Сергей Федоров, Галина Кудрявцева, Николай Послухаев, Виктор Витиник и другие. Народные избранники вновь подтвердили, что банкротство муниципального предприятия недопустимо. Нужен человек, который сможет остановить сползание к роковой черте. Глава

города Борис Скрынников предложил депутатам четыре кандидатуры на пост директора МУП «Воронжтеплосеть» для «мягкого рейтингового голосования», в том числе кандидатуры председателя постоянной комиссии гордумы по вопросам ЖКХ Федора Ковалева и исполняющего обязанности директора «Воронжтеплосети» Николая Бунеева. Однако депутаты Кудрявцева, Воробьев, Киселев предложили главе города определить самому и представить на согласование

с Думой одну кандидатуру. В итоге решено не принимать пока постановления о согласовании кандидатуры теплосетей. По предложению спикера гордумы Сергея Колуха на 3 марта назначены депутатские слушания, в ходе которых четыре кандидата представят свои программы. Также принято обращение городской Думы к главе администрации области, председателю областной Думы, прокурору области, главному федеральному инспектору по Воронежской области «О мерах по предотвращению банкротства МУП «Воронжтеплосеть».

Затем народные избранники приступили к рассмотрению вопроса «Об арендной плате за нежилые помещения и ос-

новные средства, находящиеся в собственности города Воронежа». После обсуждения методики определения годовой арендной платы, предложенной мэрией, депутаты проголосовали за постановление в целом. И так, с первого апреля текущего года базовая годовая ставка арендной платы устанавливается в размере 600 рублей за 1 квадратный метр основной площади. Усовершенствованию методики и коэффициентов займется в ближайшее время специально созданная комиссия.

Невольно скопанным оказалось обсуждение состояния уборки территории и дорог города Воронежа. Докладчика по этому вопросу – первого заместителя

главы Воронежа Егора Меркулова в зале заседания не оказалось. Депутаты Алла Холденко, Вячеслав Агапов, Сергей Шишляков расценили его отсутствие как неуважение к Думе и к избирателям. В результате обсуждения народные избранники пришли к выводу, что в городе сложилась серьезная ситуация с уборкой территории, ремонтом дорог, организацией дорожного движения. Депутаты решили обратиться к главе города с требованием привлечь Егора Меркулова к дисциплинарной ответственности.

Остается дождаться реакции Бориса Скрынникова.

Юрий ДАНИЛОВ.

Проектам дали «добро»

Состоялось заседание Экспертного совета по вопросам реализации стратегии социального экономического развития области. На этот раз участниками совета к включению в программу были одобрены три проекта.

Один из них – целевая программа «Онкология», рассчитанная на 2004-2007 годы. В ходе ее реализации предполагается реконструировать обветшалое здание онкологического диспансера и создать на его базе современный онкологический центр. После реализации проекта ежегодно полноценную медицинскую помощь смогут получать 1,5 тысячи пациентов. Для реализации программы необходимо 700 миллионов рублей. Сумма немалая, поэтому будут привлекаться средства всех уровней бюджета.

Другим, одобренным на Экспертном совете проектом, стал предложенный ОАО «Связьстрой – 1» инвестиционный проект. Приобретенная акционерным обществом техника канадской фирмы «Брюн», стоимостью 54 миллиона рублей, позволит прокладывать газопровод бестраншейным методом, используя для этого полиэтиленовые трубы, себестоимость которых существенно ниже металлических, а срок службы в несколько раз дольше.

Также экспертный совет одобрил проект «Развитие системы жилищного ипотечного кредитования населения области на 2005-2010 годы». Федеральный закон «Об ипотечке» был принят еще в 1996 году, однако до недавнего времени приобрести ипотечную квартиру рядовому жителю было невозможно из-за высокой процентной ставки по кредиту. Сегодня ставку удалось снизить до 13 процентов, так что для многих возможность приобретения ипотечной квартиры стала реальным решением жилищной проблемы.

Пресс-центр администрации Воронежской области.

Газификация: За ценой постоим

Во все времена на Руси за решение больших и сложных задач брались всем миром. Дух коллективизма и общности, которым всегда была крепка Россия, не угас и в наши дни, по крайней мере, у нас, в Черноземном крае. Именно по такому пути пошли в нашей области, когда развернулась большая газификация воронежских сел. К реализации этой важной социальной программы усилиями администрации области были привлечены средства Федерации, ОАО «Газпром», областного и местных бюджетов, сельхозпредприятий и предприятий переработки. Часть расходов – на газификацию своих подворий и строительство уличных сетей, как это давно заведено, взяли на себя сельяне. Но в конце минувшего года в администрацию области все чаще стали приходить тревожные письма, суть которых можно передать одной фразой – газификация обходится очень дорого. О том, какие меры принимает областная администрация для решения проблемы, – беседа с начальником Главного управления по строительству и газификации администрации Воронежской области Владимиром СОКОЛОВЫМ.

– Владимир Прохорович, почему, на ваш взгляд, вообще возник вопрос о стоимости газификации подворий, что породило проблему?

– Действительно, года два-три назад такого вопроса не

возникло. Основных причин, как видите, несколько. В первую очередь нынешняя проблема вызвана масштабам работ по газификации – в нашей области все больше сел, куда приходит газ, и соответственно ра-

стет число жителей, участвующих в этом процессе. И второе – даже прошлым летом цена была от 10 до 20 тыс. рублей для каждого подворья. Но потом увеличились затраты на проведение работ: выросли в цене ГСМ, трубы, другие материалы, поэтому и общая сумма увеличилась. И еще один важный момент. Стоимость газификации каждого домовладения находится в прямой зависимости от активного участия населения. Если газ в селе собирается проводить половина его жителей, цена будет одна, а если только четверть, конечно же, прыгнет до 30, а то и до 40 тысяч рублей. Есть и другие причины, все они были проанализированы, и выход, считаем, найден оптимальный. Результат в самое ближайшее время почувствуют сами сельяне.

– Вы упомянули об увеличении темпов газификации, а конкретные цифры можете назвать?

(Окончание на 2-й стр.)

За здоровое сотрудничество

В администрацию Воронежской области поступило письмо от академика Ю.Л.Шевченко, президента Национального медико-хирургического центра им. Н.И.Пирогова Минздрава России.

«Мы приветствуем те особые отношения, которые складываются между вашим регионом и Национальным Пироговским центром Минздрава России, – говорится в нем, в частности. – Медицинское и научно-исследовательское сотрудничество между нами, безусловно, будет не только решать клинические вопросы улучшения и сохранения здоровья населения Воронежской области, но и способствовать внедрению самых современных медицинских технологий в практику работы лечебных учреждений, повышению квалификации врачей-специалистов».

По оценке президента Национального Пироговского центра Минздрава России, руководство нашей области проявляет повышенное внимание к проблемам здоровья населения, вопросам развития и совершенствования системы здравоохране-

ния региона. Именно благодаря этому, Воронежская область стала одной из первых в реализации программы «Национальный медико-хирургический центр – регионом России».

Напомним, что в декабре минувшего года специалисты Пироговского центра выполнили пациентам областной клинической больницы №1 почти тридцать операций по эндопротезированию крупных суставов. Это были первые шаги сотрудничества, а в новых формах оно будет развиваться в наступившем году. Решением Ученого совета Центра Воронежская область включена в программу «НМХЦ им. Н.И.Пирогова – регионом России» для проведения кардиохирургических выездных операций и циклов обучения врачей на второй квартал 2004 года.



Фото Ольга ПОЛЕВИНА.

Возвращение Ростроповича

Вчера в Воронеж приехал на три дня всемирно известный виолончелист и почетный гражданин нашего города Мстислав Ростропович. Наш край для Мстислава Леопольдовича дорог – прежде всего тем, что с ним связана история его семьи.

Предыдущий визит музыканта был приурочен к присвоению музыкальному училищу имени Ростроповичей и открытию мемориальной доски на доме, где жили его дед Витольд Ганнибалович и отец Леопольд Витольдович, выдающиеся российские музыканты.

На сей раз Мстислав Леопольдович прибыл с несколькими целями. Одна из них связана с деятельностью благотворительного фонда Вишневецкой – Ростроповича «Во имя здоровья и будущего детей», чья программа вакцинации ребят против гепатита «В» стала крупнейшей в России со времен распада СССР. Наша область в 2002 году была включена в программу, что предполагало вакцина-

цию около 110 тысяч подростков и 5700 медработников группы риска за три года. Ростропович в первый день визита побывал в школе-интернате №1 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (на снимке), государственном музыкально-педагогическом колледже и музыкальной школе №1 – чтобы лично познакомиться с результатами деятельности своего фонда. Всюду дорогого гостя встречали хлебом-солью и песнями.

Вечером того же дня гостю предстояло участие в торжестве, посвященных 100-летию Воронежского музыкального училища имени Ростроповичей.

Виталий ЧЕРНИКОВ.



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Россия и зарубежье

Рост ВВП составил 7,9 процента

Рост ВВП России в январе 2004 года по отношению к январю прошлого года составил 7,9 процента. Такие данные приведены в распространенном обзоре Минэкономразвития о социально-экономическом развитии России в январе текущего года. Эти данные означают, что российская экономика растет все быстрее и быстрее благодаря притоку инвестиций и имеет все шансы удвоить ВВП за 10 лет, как велел Президент. По итогам 2003 года Госкомстат зафиксировал рост в 7,3 процента. Рост промышленности в РФ в январе 2004 года достиг 7,5 процента, инвестиции в основной капитал выросли на 13,7 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Инфляция в январе составила 1,8 процента, цены производителей выросли на 4,2 процента. В январе 2003 года рост ВВП, согласно данным Минэкономразвития, равнялся 6,0 процента по сравнению с январем 2002 года. В декабре 2003 года рост ВВП к декабрю 2002 года составил 9,8 процента.

Опознаны 17 из 18 погибших

К утру пятницы экспертам удалось идентифицировать тела 17 из 18 погибших в результате прогремевшего в четверг взрыва в одном из кафе Читы. Тело одного погибшего, предположительно – женщины, до сих пор остается непопознанным, сообщили в Главном управлении по делам ГО и ЧС Читинской области. Из 18 человек, получивших в результате взрыва ранения, госпитализированы 15. Шестеро с ожогами доставлены в городскую больницу №1. Их состояние медики оценивают как тяжелое, остальных – как среднетяжелое. Следствие по инциденту в одном из кафе Читы подтверждает бытовую версию случившегося, сообщил в пятницу начальник ГУ МВД по Сибирскому федеральному округу Юрий Сквородин. Он подчеркнул, что версия о взрыве бытового газа остается основной. Несколькими из найденных на месте взрыва газовых баллонов были пустыми. Налицо нарушение правил эксплуатации оборудования», – отметил он.

У прокуратуры нет улики

У цюрихской прокуратуры нет данных, позволяющих утверждать, что задержанный по подозрению в убийстве диспетчера швейцарской службы воздушной навигации Skyguide, выступал с угрозами в его адрес. Об этом заявил в Цюрихе судебный следователь Паскаль Госснер, ведущий дело. В пятницу правоохранительные органы Швейцарии продолжают проверку алиби 48-летнего подозреваемого. Прокуратура придерживается версии, что мотивом преступления была месть. Жена и двое детей подозреваемого погибли в авиакатастрофе над Боденским озером, унесшей жиз-

ни 71 человека. Задержанный, однако, категорически отрицает какую-либо причастность к убийству. По словам Госснера, он «отвергает факты и приводит алиби, которое должно быть проверено». Во время допроса арестованный «держался спокойно».

Асахара приговорен к смерти

Токийский окружной суд вынес смертный приговор главе секты «Аум-синрикё» Секо Асахаре. Предводитель секты признан в пятницу виновным по главным пунктам из 13 предъявленных ему обвинений, связанных с убийствами 27 человек. В ходе продолжавшегося чтения приговора по его делу Токийский окружной суд признал, что 48-летний полуслепой проповедник сыграл главную роль в организации газовой атаки в Токийском метро в 1995 году, схожей газовой атаки в городе Мацумото годом раньше, а также в убийстве вместе со всей семьей адвоката, пытавшегося помогать жертвам сектантов. Уже этого достаточно, как заявляли наблюдатели, чтобы приговорить Асахару к смертной казни через повешение в соответствии с требованием прокуратуры. Процесс по делу секты тянулся около восьми лет. В результате терактов в 1994 и 1995 годах, погибли 18 и получили увечья более 5,5 тысячи человек.

Школьники против «латышизации»

На момент подготовки материала в печать было известно, что учащиеся русских школ Риги собираются провести в пятницу, после окончания школьных уроков, очередную акцию протеста против решения латвийских властей с 1 сентября 2004 года начать перевод школ наменьшинств, в том числе русских, на латышский язык обучения. Акция должна пройти в форме встречи защитников русских школ с депутатами сейма и рижской думы. В Латвии в пятницу вступают в действие поправки к закону об образовании, предусматривающие перевод обучения в школах наменьшинств преимущественно на латышский язык. Поправки вызвали негодование среди русскоязычного населения Латвии. В республике, начиная с мая прошлого года, проходили массовые акции протеста, в которых активное участие принимали школьники. Государственная Дума РФ приняла осуждающее обращение к латвийскому парламенту. С осуждением поправок выступил и МИД России.

ЧП на МКС: перегрелся скафандр

Экипаж МКС сократил время работы в открытом космосе в связи с перегревом скафандра российского космонавта. Такое решение принял руководитель полета россиянин – космонавт Сергей Владимирович Солосеев по соображениям безопасности. По предварительным данным, скафандр российского космонавта стал перегреваться из-за переплетения трубки системы охлаждения. Между тем Солосеев исключил возможность заводского брака. «В этих скафандрах уже выхолили и все было нормально», – сказал Солосеев журналистам. «Самим космонавтам было бы трудно перенести трубку охлаждения, она очень толстая», – добавил он. Скафандр Калери был выпущен в 2000 году, а его ресурса хватало бы «на один-два выхода в открытый космос», добавил Солосеев. Вообще же ресурс российских скафандров «Орлан-М», в которых Фозл и Калери работали на орбите, рассчитан на 12 выходов в открытый космос. После работы в открытом космосе состояние экипажа МКС «прекрасное», сообщил специалист по скафандрам НПП «Звезда» Арнольд Барер.

Богатейшим остается Ходорковский

Американский журнал Forbes опубликовал свой ежегодный список миллиардеров. Число россиян в нем снова сильно выросло – до 25 человек, и наша страна оказалась на третьем месте в мире по количеству людей, чье состояние не меньше 1 млрд. долларов. При этом богатейшим россиянином, по версии Forbes, по-прежнему остается Михаил Ходорковский. Его состояние в 15 млрд. долларов позволило бышему главе ЮКОСа занять 16-ю строчку в мировой таблице о рангах. За ним следует Роман Абрамович с 10,6 млрд. глава «Альфа-групп» Михаил Фридман с 5,6 млрд. Владимир Потанин («Интеррос») с 4,9 млрд. долларов, Михаил Прохоров («Норникель») с 4,8 млрд. долларов. Судя по нынешнему списку, Россия занимает 1-е место в мире по числу миллиардеров, преследуемых правоохранительными органами. Совладельцы ЮКОСа Михаил Ходорковский и Платон Лебедев с совокупным состоянием в 16,8 млрд. долларов сидят в тюрьме, а Леонид Невзлин, Михаил Броднюк и Владимир Дубов (5,6 млрд. долларов на троих) находятся за границей страны и объявлены в розыск.

По материалам NEWSru.com подготовил Юрий ШАМИН.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ: Воронежская область

Сделать герб настоящим

В середине февраля в адрес Главного управления по развитию предпринимательства и потребительского рынка администрации области пришло письмо из регионального Геральдического коллегия. Президент коллегия Геннадий Колчин сообщил о том, что в нынешней версии герба Воронежской области обнаружены недопустимые, согласно семантике, изображения, а в законе «О символике Воронежской области» содержится негеральдическое описание герба. Именно по этой причине до сих пор герб нашей области не зарегистрирован в Государственной геральдической регистр. В ближайшее время специалисты приведут изображение герба Воронежской области в соответствие с законодательством РФ.

«Но гражданином быть обязан!»

«Гражданин воронежского края – гражданин России» – под таким названием прошел областной конкурс проектов в рамках IV Всероссийской акции «Я – гражданин России». Его цель – формирование активной гражданской позиции, социализация школьников. В заочном отборочном туре приняло участие более 50 проектов, представленных практически из всех городов и районов области. А финал – прошел в форме презентации проектов командами-участниками.

Подсолнечник ставит рекорды

На каждый рубль, вложенный в выращивание подсолнечника, сегодня можно получить семь рублей прибыли. Именно такие данные содержатся в опубликованном Всероссийским НИИ аграрных проблем и информатики им. А.А.Никонова и РосАгроФондом рейтинге 100 наиболее крупных и эффективных хозяйств России по выращиванию этой масличной культуры в 2000-2002 годах. Примечательно, что сельхозартель «Исток» Богучарского района по уровню рентабельности возделывания подсолнечника оказалась на втором месте в России (392,8 процента). Также в числе лучших и ЗАО «Родина» Россоханского района. К сожалению, такие рекорды скорее страшат, так как за ними стоят перекося на рынке, конкурентное переживание цен и расширение площадей посева «золотой культуры» сверх того, что может разрешить севооборот.

Не только весело, но и сладко!

Пятнадцать детишек от 4 до 8 лет из реабилитационного центра «Луч» в рамках благотворительной акции, проводящейся городским студенческим клубом «Лестница», сегодня отправятся – многие в первый раз! – на праздничное представление в воронежский цирк. Кроме красочной программы мальчишек и девчонок ждет вкусное угощение и подарки, специально подготовленные к этому dniu дирекцией Центрального рынка. Билеты для ребят любезно были предоставлены администрацией цирка.

И «джипы» тоже угоняют

Угоном автотранспорта в наше время не удивишь. В прошлом году, например, в Воронежской области зарегистрировано почти 500 таких случаев. В числе самых популярных угонщиков такие модели, как ВАЗовские «шестерки», «семерки», «девятки», «десятки». Но не только. Позавчера вечером на улице Фридриха Энгельса в областном центре троим неизвестным буквально выбросили из мощного «Ланд Крузера» его законного владельца и укатили на внедорожнике в неизвестном направлении. Интересно, что тремя неделями раньше примерно на том же месте лишился своего джипа БМВ-X-5 еще один воронежец, милиционерский «Перехват», ввошедший в обоих случаях, результатов не дал.

Сообщения подготовили: Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Галина СТАРОСЕК, Алексей СОЛОВЬЕВ, Ирина ШАБАНОВА, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Что люди думают о хлебе

Несколько раз в 2003 году повысились цены на хлеб, а в начале 2004 года снова подскочили на 1-1,5 рубля. Резкое подорожание жизненно необходимого продукта вызвало негодование у горожан. Областные власти, обеспокоенные таким поворотом событий, выделили почти четыре миллиона рублей из резервного фонда областного бюджета на мероприятия по урегулированию цен на хлеб.

Сейчас стоимость «Дарницкого» и «Украинского» снизилась до 7-7,2 рубля, а те же наименования, выпускаемые в хлебозаводах – до 6,5 рубля. На данный момент задача областного центра – зафиксировать цены до поступления зерна нового урожая.

Каково же мнение горожан по поводу цен на хлеб, узнали сотрудники консалтингового центра «Контакт», проведя опрос. На вопрос: кто по вашему мнению виноват в резком росте цен на хлеб, 29 процентов опрошиваемых убеждены, что



Фото Ольга ПОЛЕВИНА.

это областная администрация, 28,5 процента – что Правительство РФ. В то, что усилила федеральных и региональных властей по стабилизации цен на хлеб убеждают успехом, верят лишь 9,5 процента воронежцев, большинство же – 25,5 процента склоняется к мнению, что все действия окажутся безуспешными. 20,5 процента вообще затруднились что-либо сказать по этому поводу, так как здесь простым гражданам можно только предполагать, а располагает, вероятно, кто-то другой.

Ирина ШАБАНОВА.

Всегда на этом месте



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днем по области облачно, временами дождь, местами сильный; ветер южный умеренный, местами порывистый, температура **плюс 5-10**. 29 февраля по области – облачно с прояснениями, местами небольшие осадки, ветер юго-западный умеренный, местами порывистый; температура ночью **около 0**, днем **плюс 5-10**. 1 марта по области – облачно с прояснениями, местами небольшие осадки, ветер юго-западный умеренный; температура ночью **около 0**, днем **плюс 3-8**.

Неблагоприятные дни марта

1, понедельник (13-15)
4, четверг (4-9)
7, воскресенье (1-8)
13, суббота (21-24)
14, воскресенье (0-2)
21, воскресенье (0-13)
26, пятница (2-6)
28, воскресенье (21-24)
29, понедельник (0-5)
Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.

Депутат и его дела

Завершил третий год работы нынешнего созыва Воронежской городской Думы. По традиции депутаты ежегодно отчитываются в СМИ перед своими избирателями. «Коммуна» продолжает публикацию отчетов народных избранников.

ШИШЛАКОВ Сергей Владимирович, депутат Воронежской городской Думы от двухмандатного избирательного округа № 12.

Адрес приемной депутата: ул. Никитинская, 8 (администрация Центрального района г. Воронежа). Прием ведется 1-й и 3-й вторник каждого месяца, с 14.00 до 18.00. Телефон: 55-37-54.



Сергей Шишлаков является членом постоянных комиссий городской Думы:

- по вопросам управления муниципальной собственностью, развитию малого и среднего бизнеса, торговли и платных услуг;
- по строительству, земельным отношениям;
- по вопросам ЖКХ и благоустройства.

Двухмандатный избирательный округ № 12 расположен в Центральном районе г. Воронежа. На территории округа проживают 43398 избирателей, большая часть которых - пенсионеры.

Множество домов в округе нуждаются в ремонте, дома старые, большинство довоенной постройки, малозатяжные. Велико количество частных домов. Грязные, малосветлые улицы, многие из которых являются нагорными, поэтому часто размываются талым снегом и дождями. На таких улицах, как правило, нет лестниц, что доставляет жителям массу неудобств.

За время депутатской деятельности с мая 2001 года по 31 января 2004 года поступило 145 письменных обращений от жителей округа, из них: коллективных - 49, индивидуальных - 96. Всего за помощью обратились 1017 человек.

За данный период депутатской деятельности проведена следующая работа:

- решены вопросы по ремонту теплового узла в доме № 47 по проспекту Революции;
 - решен вопрос с заменой устаревших труб и восстановлением нормального водоснабжения в доме № 93 по улице Сакко и Ванцетти, за что жители данного дома выразили депутату благодарность;
 - закрыта круглогодичная летняя площадка по ул. Дзержинского в связи с жалобами жителей близлежащих домов на нарушение общественного порядка и несоблюдение санитарных норм;
 - по ул. Калыева ликвидирована самовольная стоянка автомобильного транспорта, приносящая неудобства жителям улиц Пролетарской, Калыева, Цюрупы, Ольминского;
 - найдены спонсоры и приобретены для Муниципального учреждения культуры Центр военно-патриотического воспитания "Музей-диорама" картины художника Валентины Суминой;
 - вынесено постановление о приостановлении деятельности организации "Воронежский центр ритуальных услуг", который находился в подвальном помещении жилого дома № 27 по улице Ф.Энгельса в нарушение местного законодательства;
 - получены средства на проектирование и реконструкцию набережной Массалитинова;
 - по многочисленным жалобам избирателей асфальтированы улицы: Коммунаров, Мало-Терновая, Кавалерийская, Героев труда;
 - начерчены асфальтирование улиц: Достоевского, Героев революции, Луначарского и других нагорных улиц, выходящих на набережную Массалитинова;
 - ставится вопрос о восстановлении детской спортивной площадки по улице Чайковского, дом № 8, в текущем году;
 - подано несколько заявлений в прокуратуру о необходимости запрещения строительства и сноса ряда бензозаправочных, расположенных в непосредственной близости от жилых домов и угрожающих здоровью населения;
 - намечен ремонт сети уличного наружного освещения на 2004 год на многих улицах 12-го округа;
 - в 2003 году начато и в настоящее время продолжается строительство комплекса магазинов, аптеки, парикмахерской, мини-рынка, медицинских учреждений по ул. Сакко и Ванцетти с улучшением благоустройства прилегающей территории;
 - намечено продолжить в 2004 году обследование и реконструкцию дворовых территорий округа;
 - начато в 2003 году и продолжается строительство часовни и ограждения вокруг старейшего кладбища г. Воронежа "Тернового", которое сейчас находится в запустении;
 - изысканы средства за счет спонсоров для оказания материальной помощи больным обратившимся и действительно нуждающимся в этом жителям 12-го округа.
- На заседаниях Думы в 2003 году депутатом поднимались следующие вопросы:
- выделении 20 млн. рублей Центральному району на уборку центральных улиц города после городских праздников;
 - выделении 3 млн. рублей на реконструкцию набережной Массалитинова;
 - выделении средств на асфальтирование улиц Кавалерийская, Луначарского, Героев революции;
 - о незаконном строительстве жилых домов в парковой и водозащитной зонах, на местах детских спортивных площадок.
- Эти предложения депутата были приняты на заседаниях очередных сессий.
- Совместно с антикоррупционным комитетом в 2003 году создана еще одна общественная приемная граждан в Центральном районе.
- В 2003 году обследована и реконструирована часть дворовых территорий округа.
- Сергей Владимирович Шишлаков продолжает искать средства на ремонт и реконструкцию улиц частного сектора и в 2004 году. Одна из первоочередных задач депутата в 2004 году - благоустройство 12-го округа.

МОГИЛАНСКАЯ Людмила Николаевна, депутат Воронежской городской Думы от двухмандатного избирательного округа № 8, представитель Воронежской городской Думы в областной Думе, исполнительный орган государственной власти и местного самоуправления.

Каждый понедельник депутат городской Думы Л. Н. Могиланская ведет прием избирателей по адресу: пер. Ботанический, 47, поликлиника №3. Время приема с 14.00 до 18.00.



За период с 1 января 2003 года по 1 января 2004 года проведено 42 приема, количество принятых избирателей составляет 391 человек. В адрес депутата поступило 260 письменных обращений граждан по следующим вопросам: ремонт подъездов, отсутствие холодной (горячей) воды в квартирах длительное время, неудовлетворительное состояние дворовых территорий, восстановление останков, отсутствие освещения в подъездах, отопление в квартирах, вывоз мусора и т. д. Все обращения незамедлительно рассматриваются, большинство вопросов разрешается положительно.

Неоднократно обращались жители, проживающие в частном секторе улиц Товарищеская, Народная, Нагорная, с просьбой направить движение маршрутных автобусов по улице 45-й Стрелковой дивизии, так как для того, чтобы добраться до основных транспортных магистралей, им приходится проходить 2 - 4 километра. После многочисленных обращений Людмила Могиланская маршрут был организован, но коммерческому транспорту такой маршрут оказался невыгоден, и движение было прекращено. Вновь Людмила Николаевна начала длительные переговоры с ведомствами городской администрации, и, наконец, цель достигнута - движение маршрута возобновлено.

В связи с ликвидацией остановки к Улицы 45-й Стрелковой дивизии были созданы неудобства для жителей прилегающей района при переходе на другую остановку. Приходилось переходить три дороги, что создавало небезопасные условия для жизни, особенно в час «пик». Для решения этой проблемы необходимо было восстановить остановку перед светофором на повороте улицы Беговая - Московский проспект. Именно с этим вопросом жители обратились к Л.Н.Могиланской. В результате вопрос решен положительно, остановка восстановлена.

Людмила Николаевна Могиланская руководит муниципальной организацией здравоохранения «Городская поликлиника № 3». В состав этой организации входит третья взрослая поликлиника, детская поликлиника № 1, женская консультация, городская молочная кухня. Основной своей задачей Людмила Николаевна считает улучшение медицинского обслуживания населения округа № 8. Это льготное обеспечение медикаментами, укрепление материальной базы, приобретение медицинского оборудования. Так, в 2002 году для женской консультации приобрели УЗИ - прибор с возможностями обследования беременных женщин, а для поликлиники № 3 - систему Холтеровского мониторирования. В 2003 году удалось провести капитальный ремонт женской консультации по улице Герасенко, 3.

Поликлиника № 3 и детская поликлиника № 1 испытывают недостаток площадей. Особенно тяжелая ситуация в детской поликлинике № 1. Поликлиника 1962 года постройки рассчитана на 34 посещения в смену, выполняет более 300. В течение последних лет работы по окончанию строительства пристройки к детской поликлинике не велось.

По этому вопросу Могиланская Л. Н. неоднократно обращалась к главе города Воронежа А. Я. Ковалеву. В январе 2003 года на территории незавершенного строительства главной города было проведено выездное совещание. По его итогам было принято решение возобновить строительство. В настоящее время в здании ведутся внутренние отделочные работы. С введением в строй реабилитационного отделения детской поликлиники значительно улучшилось медицинское обслуживание юных воронежцев.

Людмила Николаевна является членом постоянных комиссий по здравоохранению и экономике, планированию, бюджету, налоговой политике. Наиболее активно выступает при обсуждении вопросов по выделению в бюджет финансовых средств для проведения капитального ремонта и приобретения оборудования для учреждений здравоохранения и образования.

В своих выступлениях на заседаниях городской Думы и в СМИ Л.Н.Могиланская отмечала нерациональное использование бюджетных средств на коммунальные услуги, несвоевременное финансирование расходов на установку приборов учета, приводящее к дополнительным затратам на водоснабжение и тепло. Из-за недостаточного финансирования расходов на тепло в бюджетных учреждениях в течение ряда лет незаконно накапливаются пени и штрафы. В результате длительной, настойчивой работы с экономическим управлением, обращения непосредственно к главе города 6 января 2004 года было принято постановление «О списании пени учреждений социальной сферы».

В своем округе Людмила Могиланская и врачи поликлиники №3 проводят в школах Коминтерновского района профилактическую работу против распространения наркомании. Людмила Николаевна тесно взаимодействует с советом ветеранов войны и труда Коминтерновского района, который возглавляет Н. Г. Журавлев.

«Проходимка»

МЫ И ПРИРОДА

Что мы знаем о курахе? Что они несут яйца. Что с ними связывают характеристики людей. Мокрая курица (о человеке, имеющем жалкий вид). Слепая курица (о плохом видящем, близоруким человеке). Курам на смех (о чем-то крайне нелепом, бессмысленном). Куриные мозги (об ограниченном, небольшом уме)...



Но что же ей помогало добиться цели? Ведь путь, который она проделывала, и все сложности, связанные с ним, явно не «куриного» полета. Я долго размышлял над необычным поведением «Проходимки» и пришел к выводу: ей помогало не просто большое, а поистине огромное желание стать матерью, то есть наседкой. А коли так, то и все тернии отступают, в данном случае отступили.

А что было потом? Галина, узнав, что к чему, усилила внимание к новоявленной наседке, лучше кормила. Однако финиш - не самый удачный. Вывелись только два цыпленка - петушок и курочка. Судя по всему, отрицательно сказалась большая срок, который пришлось лежать яйцам на чердаке до того, как наседка села на них. Тем не менее выход нашелся. Сестра купила дюжину цыплят. «Проходимка» ходила с ними, как со своими. И еще долго вспоминала о первых двух: «Вот doch «Проходимки» и вот ее сын...»

Описанное наверняка редкое явление. Но не единственное такого рода. В газетках, в телерадиоэфире все чаще рассказывается о других животных, попавших в те или иные непростые ситуации. К примеру, совсем недавно по телевизору показали тигра - царя природы, который пришел за помощью к человеку, чтобы... вычилил. По Воронежскому радио сообщили о лисе, устроившей пляску вокруг мужчины. Тот сначала испугался: не бешеная ли? Нет, вполне нормальная. Так что мой рассказ - дополнение к ряду других.

Петр УДАЛОВ.

Но, наблюдая за этими птицами, я заметил, что их поведение чем-то напоминает человеческое. Есть среди них спокойные, сдержанные, уравновешенные. А есть такие, которые выясняют отношения между собой с помощью... клюва. И даже такие, которые по своему развитию отличаются от остальных. Более того, строят какие-никакие собственные планы. По крайней мере, мне доподлинно одна такая несушка известна.

Как-то одна из моих сестер, Галина, приобрела десятка два цыплят, чтобы в перспективе всегда иметь свежее яйцо. Сначала держала цыплят дома, а когда они немного подросли, перевела их в сараичик с небольшим, чтобы могли толком пролезть, проходом в загон, огороженный достаточно высокой металлической решеткой, чтобы не могли перелететь.

Наконец цыплята превратились в кур, стали нестись. Все было хорошо, да вот незадача. Одна из кур вела себя очень странно. Нестись не там, где другие куры, а в укромном местечке, подальше от людских глаз, Галина обнаружилась там, когда та уже несла два или три яйца. Потом еще раз. Яйца она, разумеется, забирала. Несушке, неверно, это не понравилось. И она стала регулярно исчезать неизвестно куда. Примерно через день. А через 40-50 минут возвращалась, вела себя, как ни в чем не бывало. Неслась она в другом месте или вообще не неслась - об этом ничего не знал.

Сестра и ранее принимала определенные меры. Осмотрела ограждение, нет ли в нем каких-либо дыр. Бродя по всему сараю, валила в чью-либо лапу. Изменилось ли что? Увы... Хуже того, «Проходимка» (так сестра назвала ее за странное поведение) как бы изменила свой «трафик». Пропадала теперь практически на весь день и всю ночь. Сегодня, завтра, послезавтра... Появлялась, появлялась... Подкормит, вместе со всеми своими «подругами» попьет водички, и снова удаляется неизвестно куда. Галину, конечно, такие похождения не радовали. Она стала более внимательно за ней следить. Не простым делом свое занятие оказалось. Видно, первый неудачный опыт ее чему-то научил. Но и Галина не сдавалась. Следила за ней гораздо больше, чем ранее.

А ларчик, как называлось, просто открывался. «Проходимка» взлетала на сараичик, причем зачастую скрытно, затем шла по крыше двух соседних са-

в области отмечено несколько случаев отравления людей угарным газом из-за неудовлетворительного состояния дымоходов.

Осторожно: угарный газ!

Со временем разрушаются оголовки дымовых труб, обваливается штукатурка, дымоходы засоряются, а это приводит к отсутствию тяги. Во избежание несчастных случаев советуем проверять наличие тяги перед розжигом газового прибора. При ее отсутствии пользоваться колонкой категорически запрещается. Особенно внимательно необходимо быть при применении проточных водонагревателей. Необходимо не реже одного раза в месяц очищать «карман» дымохода от посторонних предметов и мусора.

Особо хочу предупредить индивидуальных домовладельцев. Будьте внимательны при работе с газовым оборудованием, тщательно следите за состоянием дымоходов и вентиляционных каналов.

Не в меньшей мере относится последнее и к руководителям жилищно-эксплуатационных организаций, которые сегодня стали экономить на обслуживании и ремонте вентиляционных систем. Кстати, проверку, прочистку, ремонт дымоходов и вентиляционных каналов от газовых приборов выполняет Воронежская областная общественная организация Всероссийского добровольного пожарного общества (г. Воронеж, ул. 45-й Стрелковой дивизии, 228) и ее подразделения в районных центрах Воронежской области. Мы располагаем всем необходимым для производства такого рода работ. Кооперативная экономика здесь неуместна - за этим стоят жизнь и здоровье людей!

Александр МЯСНИКОВ, Всероссийское добровольное пожарное общество.

Медицина: на грани невозможного

Отрасти себе ногу!

Ученые давно пытаются понять, каким образом земноводные - например, тритоны и саламандры - регенерируют оторванные хвосты, конечности, челюсти. Более того, у них восстанавливаются и поврежденные сердце, и глазные ткани, и спинной мозг. Способ, применяемый земноводными для саморемонта, стал понятен, когда ученые сравнили регенерацию зрелых особей и эмбрионов. Оказывается, на ранних стадиях развития клетки будущего существа незрелые, их участь вполне может измениться.

До печенки дошло

А как у человека? Известно только два вида клеток, которые могут регенерировать - это клетки крови и клетки печени. Но здесь принцип регенерации иной. Когда эмбрион млекопитающего развивается, немножко клеток остается в стороне от процесса специализации. Это - стволовые клетки. Они обладают способностью пополнять запасы крови или отмирающих клеток печени. Костный мозг тоже содержит стволовые клетки, которые могут становиться мышечной тканью, жиром, костями или хрящами в зависимости от того, какие питательные вещества им даются. По крайней мере в куеватах.

Если ввести клетки костного мозга в кровь мыши с поврежденными мышцами, эти клетки собираются в месте повреждения и выправляют его. Впрочем, это верно для мыши, неприменно к человеку. Увы, мышечные ткани взрослого человека не восстанавливаются.

Совсем недавно ученые твердо знали, что млекопитающие не могут регенерировать. Все изменилось совершенно неожиданно и, как часто бывает в науке, совершенно случайно. Иммунолог Элен Хебер-Катц из Филадельфии однажды дала своему лаборанту обычное задание: прокормить уши лабораторным мышам, чтобы нацелить им рылочки. Через пару недель Хебер-Катц пришла к мышам с готовыми рылочками, но... не нашла в ушках дырочек. Естественно, доктор устроила выволочку своему лаборанту и, невзирая на его клятвы, сама взялась за дело. Прошло несколько недель - и изумленному взору ученых предстали чистейшие мышьи ушки без всякого намека на заживленную ранку.

Этот странный случай заставил Хебер-Катц сделать совершенно невероятное предположение: а что если мыши просто регенерировали ткани и хрящи для заполнения ненужных им дырочек? При пристальном рассмотрении выяснилось, что в поврежденных участках ушей присутствует бластема - такие же неспециализированные клетки, как у земноводных. Но мыши - млекопитающие, они не должны бы иметь такие способности...

А как другие части тела? Доктор Хебер-Катц отрезала мышкам кусочек хвоста и... получила 75-процентную регенерацию! Бога ради, не режьте хвосты своим домашним мышам! Потому что в филадельфийской лаборатории живут особые питомцы - с поврежденной иммунной системой. И вывод из своих опытов Хебер-Катц сделала так: регенерация прираща только животным с уничтоженными Т-клетками (клетками иммунной системы). А у земноводных, кстати, вообще нет никакой иммунной системы. Значит, именно в иммунной системе и коренится загадка этого феномена.

Доктор Хебер-Катц полагает, что организмы первоначально имели два способа исцеления от ран - иммунную систему и регенерацию. Но в ходе эволюции обе системы стали несовместимы друг с другом - и пришлось выбирать. Хотя

регенерация может на первый взгляд показаться лучшим выбором. Т-клетки для нас - насущней. Ведь они - основное оружие организма против опухолей. Что толку быть способным отрастить себе заново потерянную руку, если одновременно в организме будут развиваться раковые клетки?

Получается, что иммунная система, защищая нас от инфекций и рака, одновременно подавляет наши способности к «саморемонту».

Специалисты Optogeny работают над созданием средств, включающих регенерацию. Первое - уже готово и, возможно, скоро будет разрешено к продаже в Европе, США и Австралии. Это - фактор роста под названием OP1, он стимулирует рост новых клеток ткани. OP1 помогает при лечении сложных переломов, когда две части сломанной кости сильно не совпадают друг с другом и потому не могут срастись. Часто в таких случаях конечность ампутируют. Но OP1 стимулирует костную ткань так, что она начинает расти и заполняет собой промежуток между частями сломанной кости.

Все, что нужно сделать врачам, - это подать сигнал, чтобы костные клетки «росли», а тело само знает, сколько нужно костной ткани и где. Если такие сигналы роста найти для всех типов клеток, отрастить новую ногу можно будет при помощи нескольких инъекций.

Когда нога станет взрослой?

Правда, на пути к столь светловому будущему есть пара ловушек. Во-первых, стимулирование клеток регенерации может привести к возникновению рака. Земноводные, не имеющие иммунной защиты, как-то иначе защищены от рака - вместо опухолей у них вырастают новые части тела. Но клетки млекопитающих так легко поддаются бесконтрольному обильному делению...

Другая ловушка - это проблема времени. Когда у эмбрионов начинают расти конечности, химические вещества, диктующие форму новой конечности, твердо распространяются по крошечному телу. У взрослых людей расстояния значительно больше. Можно решить эту проблему, сформировав очень маленькую конечность, и затем начать ее выращивать. Именно так и поступают тритоны. Для выращивания новой конечности им требуется всего пара месяцев, но мы-то ведь немножко больше. Сколько времени потребуется человеку, чтобы вырастить новую ногу до нормального размера? Лондонский ученый Джереми Брокс считает, что не меньше 18 лет...

А вот Дорос Платика, глава бостонской компании Optogeny, более оптимистичен: «Я не вижу причины, по которой нельзя отрастить новую ногу за считанные недели или месяцы». Так когда же врачи смогут предложить инвалидам новую услугу - отращивание новых ног и рук? Платика говорит, что через пять лет.

Неправдоподобно? Но ведь если бы пять лет назад кто-то сказал, что будут клонировать человека, никто бы ему не поверил... Хотя существуют и совершенно неожиданные гипотезы. Например, стоматология. Хорошо бы если потерянные зубы отрастали... Этого и добились японские ученые. Система их лечения основана на генах, которые отвечают за рост фибробластов - тех самых тканей, что растут вокруг зубов и держат их. Как сообщают ученые, сначала они проверили свой метод на собаке, у которой предвзрительно развили тяжелую форму пародонтоза. Когда все зубы выпали, пораженные участки обработали веществом, в состав которого входит эти самые гены и агар-агар - кислая смесь, обеспечивающая питательную среду для размножения клеток. Спустя шесть недель у пса прорезались клыки. Такой же эффект наблюдался у обезьяны со стесанными до основания зубами. По словам ученых, их метод намного дешевле протезирования и впервые позволяет вернуть в прямом смысле свои зубы огромному числу людей. Особенно если учесть, что после 40 лет склонность к пародонтозу возникает у 80 процентов населения планеты...

Sobkor.ru

ПОДПИСКА-2004

Сегодня дешевле, чем вчера!

Как уже сообщалось, с 15 февраля открыта досрочная подписка на газету «Коммуна» на второе полугодие 2004 г. по сниженной цене. По 31 марта включительно можно будет выписать газету за 184 руб.14 коп., что существенно ниже той цены, которая была установлена на первое полугодие 2004 г. С 1 апреля стоимость подписки увеличится. Призываем наших читателей подписаться на газету как можно скорее. По традиции по итогам подписки - в начале июля - будет проводиться розыгрыш ценных призов. Об условиях участия в розыгрыше и призах, а их становится все больше, будет объявлено дополнительно.

Подписывайтесь на «Коммуну», оставайтесь с нами!



(Слева направо): Галина Васильева, Елена Спесивцева, Надежда Бондарева.

Призы - лучшим почтовым работникам

По итогам подписки на первое полугодие 2004 г. редакция газеты «Коммуна» разыгрывала не только призы среди подписчиков, но и проводила конкурс среди почтовых работников. Ведь известно, что успех газеты зависит не только от мастерства журналистов, но и от профессионализма тех, кто до-

носит газету до конечного потребителя - подписчика. Мы ценим нелегкий труд работников связи, поэтому решили отметить их вклад в общее дело. Ценными призами и почетными грамотами были отмечены: Валентина Живых (отделение почтовой связи № 26 г.Воронежа), Галина Васильева (отделение

№30), Надежда Кубышкина (отделение № 29), Елена Спесивцева (отделение №56), Раиса Чеботарева (отделение № 68), Надежда Бондарева (отделение №53), Любовь Новикова (отделение № 88), Мария Егорова (отделение № 36).

Поздравляем наших коллег!

Навстречу абоненту

НОВОСТИ СВЯЗИ

Когда в нашем городе внедрялась так называемая «повременка», многие воспринимали это с неудовольствием. Теперь абонент может сам выбрать систему оплаты за местную телефонную связь. Однако вопросы остаются. С ними мы и обратились к заместителю генерального директора ОАО «ЦентрТелеком» - директору филиала «Воронежсвязьинформ» Александру ХАУСТОВИЧУ.

- Александр Владимирович, принят новый закон «О связи», но, как известно, подзаконных актов, которые бы регламентировали отношения с абонентами, пока нет. Как действует «Воронежсвязьинформ» в данной ситуации?

- Закон прямого действия, поэтому, как и говорилось ранее, мы выполняем наши обязательства перед абонентами с первых чисел января. В частности, на сегодня порядка 23 тысяч абонентов города и области выразили свое желание сменить систему оплаты местных телефонных переговоров. Насколько это юридически возможно, мы упростили процедуру переоформления. Абонент заполняет специальное заявление, оплачивает 108 рублей, и с первого числа следующего месяца он будет платить за телефон по выбранной им системе.

- Многие абоненты задают вопрос, почему, когда нас переводили на повременную систему, никто не спрашивал нашего мнения, а сегодня за возвращение на прежний тарифный план нас заставляют платить 108 рублей?

- Юридически это правильно. Когда внедрялась «повременка», действовало другое законодательство - оператор связи мог устанавливать для абонентов систему оплаты. Сегодня по новому закону «О связи» право выбора принадлежит абоненту. Но смена тарифного плана - это услуга, которая должна быть платной. Ее стоимость определяется расчетным путем, исходя из тех затрат, которые несет оператор на внесение изменений в программные средства станций. Важно заметить, что во всех странах и даже у нас, у сотовых операторов, безлимитный тариф - аналог абонентской платы - это тариф для богатых людей. В проводной телефонной связи пока всё наоборот. На абонентскую плату переходят люди с небольшим доходом, которые хотят много пользоваться телефоном и платить за это меньше. Богатым людям не очень важно, сколько платить за проводной телефон. Ведь даже при повременной оплате стоимость разговора по проводному телефону в несколько раз дешевле, чем у сотовых. И идти в Центры по работе с клиентами, отстаивать очереди, чтобы вписаться в законченную очередь, чтобы впоследствии сэкономить 3-4 доллара на городских переговорах обеспеченный человек, скорее всего, не будет. А идут те самые

бабушки и дедушки, для которых телефон, пожалуй, единственное «окно в мир». Поэтому, учитывая огромную социальную значимость вопроса, большое число обращений абонентов по этому поводу, мы приняли решение не взимать 108 рублей за первый переход на другой тариф. То есть абонент по новому закону делает свой выбор, отдавая предпочтение той или иной системе, и этот выбор он делает без оплаты. Последующие смены тарифа придется оплачивать в соответствии с полной стоимостью этой услуги. Тем, кто перешел на другой тарифный план до 25 февраля 2004 г. и оплатил за



это 108 рублей, указанная сумма будет включена в оплату услуг связи. Проще говоря, будет произведен перерасчет, и за телефон в марте эти люди заплатят на 108 рублей меньше. Думаю, на сегодняшний день этот компромисс устроит всех. Ну, а окончательную ясность в процесс перехода на другой тариф внесут подзаконные акты, принятие которых все мы с нетерпением ожидаем в середине года. Кроме того, мы ожидаем внедрение нескольких тарифных планов, и тогда у абонентов появится более широкий выбор.

- В каком состоянии находится сегодня служба «09»,

ведь по новому закону оператор не имеет права разглашать данные об абонентах третьим лицам?

- Действительно ст. 53 нового закона «О связи» запрещает нам без письменного согласия абонента разглашать сведения о нем. Ис с 1 января из базы справочной службы «09» изъято около 80 тысяч квартирных телефонов. Но в Воронеже ситуация ещё не катастрофическая. В некоторых городах справочная служба оказалась закрыта полностью. В нашей базе сегодня есть телефоны более 180 тысяч абонентов - «квартирников», которые дали такое согласие письменно при заключении договора на установку телефона. При этом предприятия и организации вносятся в базу автоматически. Надо отметить, что в наше время всеобщей конфиденциальности некоторые остались довольны таким положением дел, а многие звонят и просят всё же внести их данные в базу «09». Часто это связано и с заменой нумерации, которая проходит в нашем городе в связи с реконструкцией телефонной сети. Номер абонента изменился, а знакомые не могут его найти по новому номеру. В этом случае мы предлагаем владельцу телефона прийти в наши Центры по работе с клиентами и написать специальное заявление на внесение его данных в справочную службу. Процедура бесплатная.

Сергей ТРЕГУБОВ.
Телефон для справок 069.

Начало, где омега конец	Самый классный стол	Сам как 600-й мерин	Палка о трех концах	КАРМ-вое поле	Пропуск Дульки в Европу	"Национальный пингвин"
	Корабль с боевым настроением	Мини-турный иероглиф судьбы	Ломоть текста	Бумага с шапкой		"Отелло" Пушкин-ской Земфиры
	Форма протеста в кармане	Несу светная чушь	Женя с гитарой	А ковры там самые лучшие		Медовое яблочко грека
Научит, как быстро запомнить	Звери сельского зоопарка	Превращение тканей во что-то сносно	Этот мши-размером с маршюку	К мудрости ступенька (посл.)	Шулер, который подвеси-ти может	
	Детская под-весная забава	По ней Петрар-ка сох	Ткань для Бари Алиба-сова	Первый под-пеш-ий летчик		Соллидар-ная часть воздуха
	"Пудра" штан-гиста	Из нее может вылез-ти глаз	Брат сестре не ... в стряпине			
	После аза, после буки	Кру-жевная линейка	Кресть-янин-гол, как монгол			
Куда так топят?						

СПОРТ

«Энергия» обоих уровней...

В подмосковном Чехове прошел второй тур финального этапа чемпионата России по гандболу среди мужских команд высшей лиги. Воронежская «Энергия-2» встретила с соперниками из так называемой «сибирской группировки» в результате «Пермским медведям» наши земляки оба раза проиграли, а вот с оренбургским ОГАУ и уфимским УГНТУ удалось одержать по одной победе. Тем не менее, очковый багаж воронежских дублеров не позволил им войти в первую шестерку команд, что является свидетельством того, что сегодняшние воспитанники Михаила Гудина явно уступают своим прошлогодним коллегам, занявшим в высшей лиге третье место. Впрочем,

этому спаду есть вполне логичные объяснения - заменить семерку игроков, перешедших в основную «Энергию», по сути, школьниками сразу невозможно. Опыт приобретает не за один сезон, так что нет ничего «красного» в нынешних поражениях ребят.

Следующие матчи «Энергия-2» проведет в марте на своей площадке. А главная команда вчера и позавчера в рамках чемпионата России среди лучших команд суперлиги дважды встречалась с волгоградским «Каустиками». Первую встречу наши гандболисты выиграли со счетом 33:25, вторую - 29:26.

Юрий МАКАРОВ.

Когда победы не радуют

После неудачных игр в Рыбинске, где ХК «Воронеж» уступил в двух поединках явному аутсайдеру высшей лиги, подопечные Сергея Мамонтова отправились в Санкт-Петербург, где им предстояло сыграть со «Спартаком» - еще одним аутсайдером. В обоих матчах воронежцы одолели хозяев льда со счетом 5:1 и 3:2 (от). Выходит, можем играть, когда захотим! Правда, у ребят сегодня, скажем откровенно, настроение «чемоданное». Обещания мэрий денег им так и не выдали, и многие ведущие хоккеисты основы подумывают о завершении спортивной карьеры в Воронеже.

Сергей КРОЙЧИК.

Телефон Доверия для пожилых людей и их родственников
36-02-03

Ч У Л О К С Г
А А Ж Е З Л
Р Е В А Н Ш Д И
Ф И Н Т П Л А Н
А Д А Т О Б
К А З А Х С Т А Н
О У А О Р Т А
К В А С Н О Т
Б З Д А Н И Е
З О О П А Р К
В О Р Б А К А У Т
В О Д К А О М А Р
О А В О Р О Н А
Д У Ж К А Д Р А П

В редакции КОММУНА
газеты
«ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА»
«КУРСКАЯ ПРАВДА»
«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»
«ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ»
«БЕЛГОРОДСКАЯ ПРАВДА»
«ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА»
«МОЛОТ»
«БОЛЬШАЯ КУБАНЬ»
«ФАКТ»
г. Ростов
Краснодарский край
г. Брянск

ПО РАСЧЕТКАМ «КОММУНЫ»
Контрольные экземпляры с публикациями в многотиражных газетах будут вам предьявлены.
Тел./факс 39-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

ВОЗРАЖЕНИЕ
Лисичина Нина Григорьевна, действующая по доверенностям 27 собственников земельных долей общей долевой собственности СХА им. Куйбышева Новохоперского района Воронежской области, заявляет о своем несогласии в выделении земельных долей (152 чел.) общей долевой собственности СХА им. Куйбышева Новохоперского района Воронежской обл. пашни общей площадью 162 га, расположенной в юго-западной части кадастрового блока межселенной территории 70, квартала 012, топографических контуров 8,14 и против выделения пастбища в юго-западной части кадастрового блока межселенной территории 70, квартала 012 в логу Татарском, опубликованном в газете «Коммуна» №22 от 13 февраля 2004 года.

Обоснование возражения.
1. Указанные выше контуры прилегают к землям КФХ «Новокутновское» и идут единым массивом.
2. Устранение чересполосицы, вклинивания.
3. Экономический расчет: меньше затрат при переездах, перегонах техники, меньше холостых поворотов и меньше затрат при обработке.

23 собственника земельных долей общей долевой собственности, расположенной на землях сельскохозяйственного назначения «Ярковская» отделения «Садовское», **извещают о своем намерении выделить земельные участки** в счет земельных долей для сельскохозяйственного производства: земельные участки площадью 197,8 га расположены: пашня - 138 га 008 кадастрового квартала поля: 27-37 га, 20-57 га, 21-24 га, 23-39 га, сенокосы - 28, 98 га поле 16-46, пастбища - 29, 67 га поле 51-30.

С вопросами и предложениями обращаться по адресу: 397425, Воронежская область, Новохоперский район, село Ярки, ул. Центральная, правление СХА «Ярковская», дом № 115.

31 СОБСТВЕННИК ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ КФХ «Заря» Новохоперского района **ИЗВЕЩАЮТ О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ** в счет земельных долей общей площадью 266,6 га, в том числе пашни 186 га расположенные: поле №2 участок 1, 2 007 кадастрового квартала в юго-западной части постороннего землепользователя, сенокосы 39,06 га кадастровый квартал 007 пастбища 39,99 га кадастровый квартал 019 постороннего землепользователя, для передачи в аренду СХА «Ярковская». С вопросами и предложениями обращаться по адресу: 397425, Воронежская обл., Новохоперский р-н, село Ярки, ул. Центральная, правление СХА «Ярковская», дом №115.

ЗАО «РЯЗАНСКИЙ КРЗ» продолжает формировать портфель заказов на изготовление кровельных и гидроизоляционных материалов на сезон 2004 года

РУБЕРОИД, РУБЕМАСТ, СТЕКЛОБИТ, СТЕКЛОМАСТ, ЭЛАБИТ, БИТУМНАЯ ЧЕРЕПИЦА, битум, мастики

Москва (095) 746-33-27
С-Петербург (812) 244-06-31
Ростов-на-Дону (8632) 34-46-44
Магнитогорск (09332) 41-67-99
Воронеж (0732) 14-33-43

Тел. (0912) 24-20-20
Факс: (0912) 24-20-33
www.krz.ru
krz@krz.ru

ТОЛЬКО В ФЕВРАЛЕ СЕЗОННЫЕ СКИДКИ!

СОБСТВЕННИКИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ СХА «Ярковская» отделение «Садовское» **ИЗВЕЩАЮТ О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ОФОРМИТЬ В ОБЩУЮ СОБСТВЕННОСТЬ** несельскохозяйственные участки «полевые дороги, лесонасаждения, кустарник, болота, искусственные и естественные водоемы, нарушенные и прочие земли», расположенные в границах плана организующего землеустройства: номера кадастровых кварталов: 010, 011, 006, 008, 012. Площадь этих участков составляет 473 га.

С вопросами и предложениями обращаться по адресу: 397425, Воронежская область, Новохоперский р-н, с.Ярки, ул. Центральная, правление СХА «Ярковская», дом № 115.

11 СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ КФХ «Исток» Новохоперского района **ИЗВЕЩАЮТ О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ** в счет земельных долей общей площадью 94,6 га, в том числе пашни 66,0 га расположены: кадастровый квартал 008 участок 10 в южной части постороннего землепользователя, сенокосы 13,86 га, 007 кадастрового квартала участок 10 в северной части постороннего землепользователя, пастбища 14,19 га, 008 кадастрового квартала участок 10 в южной части постороннего землепользователя, для передачи в аренду СХА «Ярковская». С вопросами и предложениями обращаться по адресу: 397425, Воронежская область, Новохоперский р-н, село Ярки, ул. Центральная, правление СХА «Ярковская», дом №115.

ЗАО «РЯЗАНСКИЙ КАРТОННО-РУБЕРОИДНЫЙ ЗАВОД»

КАРТОН для плоских слоев, в том числе с белым покровным слоем для производства гофрикартона, упаковочными промышленными и пищевыми товарами

КАРТОН для потребительской тары - коробочный картон и хром-эрац

КАРТОН гофрированный, в том числе с белым покровным слоем - Т-21; Т-22; Т-23

Гофротара с нанесением цветной печати

Принимаем заявки на битумированную бумагу и основу для производства туалетной бумаги

Москва (095) 746-33-27
С-Петербург (812) 244-06-31
Ростов-на-Дону (8632) 34-46-44
Ижевск (09332) 41-67-99
Воронеж (0732) 14-33-43

Собственники земельных паев СХА «Нива» Каширского р-на Воронежской обл. **возражают о выделении земельного участка** поля № 5, общей площадью 217 га, расположенного в севообороте № 2, выделяемого Шемонавцу В.М., Попову В.М. Основание: решение собрания собственников земельных долей от 30.09.2002г. Представитель собственников земельных долей Духанина Л.П. Справки по тел. (242) 4-11-35.

14 СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ КФХ «МАМ» Новохоперского района **ИЗВЕЩАЮТ О СВОЕМ НАМЕРЕНИИ ВЫДЕЛИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ** в счет земельных долей общей площадью 111,8 га, в т. ч. пашни 78 га расположены: 008 кадастрового квартала поле 17-109 в южной части постороннего землепользователя, сенокосы - 16,38 га - 008 кадастрового квартала 33 участка постороннего землепользователя, пастбища - 16,77 га - 007 кадастрового квартала в северо-западной части 46 участка постороннего землепользователя, для передачи в аренду СХА «Ярковская». С вопросами и предложениями обращаться по адресу: 397425, Воронежская область, Новохоперский р-н, село Ярки, ул. Центральная, правление СХА «Ярковская», дом №115.

ОАО «Воронежэнерго» извещает о проведении ОТКРЫТОГО КОНКУРСА по выбору подрядных организаций для ремонта теплотрасс с заменой дефектных труб участков теплотрасс диаметром от 50 мм до 800 мм длиной 10,4 км в одностороннем исчислении. Сроки выполнения работ - в течение 2004 года в соответствии с согласованным с заказчиком графиком.

С вопросами и предложениями обращаться по адресу: Воронеж, ул. Азаровская, 2, каб.307, тел. 20-70-46. Вскрытие конвертов 22 марта в 11 час.

Получено конкурсной документацией по адресу: Воронеж, ул. Азаровская, 2, каб.307, тел. 20-70-46. Вскрытие конвертов 22 марта в 11 час.

Подробности на сайте ОАО «Воронежэнерго» www.vesco.ru

Правление Воронежского регионального отделения Союза журналистов России с гордостью поздравляет с 55-летием редактора районной газеты «Острогожская жизнь» **Кривкова Василия Ивановича** и желает ему крепкого здоровья, творческих успехов, счастья, мира и благополучия.

Редакция газеты «Коммуна» реализует **НАБОРЫ ОТКРЫТОК** с видами города Воронежа, календарики на 2004 год, блокноты, журнал «Кольцовский сквер». Тел. 39-00-87.

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ на информационно-аналитическом портале Центрального Черноземья www.kommuna.ru Тел. 39-00-88

ООО «Капитал-ПРОК-Черноземье»
Серия «Фелуцен» - кормовые добавки для всех видов с/х животных
Премиксы, минеральные смеси, витаминные комплексы.
Комбикормовые заводы серии «ПРОК». Средство защиты растений от болезней и вредителей. Ветеринарные препараты и средства ветеринарной санитарии.

394002, г. Воронеж, ул. Димитрова, 120, офис 311, тел./факс: (0732) 47-52-79, 38-35-74.

ООО ЗАВОД ПЕРЕЛЫШИНСКИЕ СЕМЕНА реализует семена сахарной свеклы сорт РО-47 ЛО-52, инкрустированные для пневматических сеялок.
Телефоны: (244) 324-10, 5-14-87, 3-24-44.
Факс 5-10-47.

ОНО ОПХ ВНИИСС реализует элитные семена. Цены договорные.
ЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА
□ гороха - сорт «ЭФЕЛ»,
□ ячменя - сорта «ММК-1», «ТУРНИГЯ»,
□ овса - сорт «СКАКУН».

Тел.: (07340) 2-11-70, 2-11-50, 2-10-40.

ПРОДАЮТСЯ СЕМЕНА ЯЧМЕНИ, ГОРОХА, ВИКИ.
Тел. 8-240-3-11-30; 3-12-30.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС по отбору аудиторских организаций для проведения ежегодного аудита предприятия ОАО «Беокомплекс». Заявки присылать по адресу: 394038, г. Воронеж, ул. Дюканова, 16, тел. 33-87-25.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ОАО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Дежурный по номеру С. КРОЙЧИК.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛ:
Общественно-политической информации и права 55-68-23.
Социальных проблем 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Коммуна спорт» 53-32-10.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

Адрес редакции: 394000, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано в ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. Индекс 51160. Заказ № 412. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 26622 (подписка - 24826) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена в киосках «Роспечати» 2 руб. 00 коп.